Operacje ztozenia

W ponizszym przykladzie (rysunek 12.1) zostanie przedstawione proste zlozenie za-
wierajace dwie ptyty o wymiarach 100x80%10 (dwa rézne dokumenty czgsci, a nie jedna
cze$¢ wstawiona dwukrotnie). Plyty zostaty potgczone krawedzig o dtugosci 80 mm.

Rysunek 12.1.

Ztozenie dwdch czgsci z :S?ndardowe Wigzanla
wyswietlonymi dwoma | K | wspéine
sposobami dodania wigzania
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ztozeniu zastosowano nastgpujace wigzania (rysunek 12.2):
Wspolnel (Wspolniel) — krawedzie plyt.
Wspolne2 (Wspdlnie2) — $ciany plyt.
Kqgtl — kat miedzy $cianami, np. 45 stopni.

Rysungk 12.2. - 0§ Wiazania
Wigzania £ Wspélniel (Piyta 1<1> Plyta 2<15)
A Wspolnie2 (Plyta 1<1> Plyta 2<1>)
[0 Kat1 (Plyta 2<1>,Plyta 1<1>)

Jeszcze raz warto podkresli¢, ze podczas dodawania wigzan we wihasciwosciach wigza-
nia wystepuje nazwa Wspolne, jednak w drzewie operacji pojawia si¢ nazwa Wspdlnie.
Dodatkowo podczas korzystania z menu kontekstowego (po zaznaczeniu dwdch $cian)
pojawia sie nazwa Wspolny. W przyktadzie pokazanym powyzej nie ma bigdu.

¢ Zapisz plik ztozenia.
Na rysunku 12.3 przedstawiono widok rozwinigtego menu Operacje ztozenia.

W prezentowanym przyktadzie zostang zastosowane wybrane operacje — w celu przed-
stawienia metodyki postgpowania.



Rysunek 12.3.
Polecenia operacji ztozenia
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Seria otworéw

@ | Kreator otworu
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Wyciagniecie wyciecia

Wyciecie przez obrét
Wyciagniecie wyciecia po sciezce
Zaokraglenie

Sfazowanie

Scieg spoiny
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Wickszo$¢ operacji wymaga szkicu i tradycyjnie w tej ksigzce najpierw zostang nary-
sowane szkice, a nastgpnie wykonane operacje. Jak wiemy, mozna wydawaé polecenia
w innej kolejnosci.

Szkic otworu:

¢ na Scianie (rysunek 12.4) czesci utworz szkic,

Rysunek 12.4.
Powierzchnia szkicu
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Szkic l

¢ narysuj okrag  20.

Po utworzeniu szkicu pojawi si¢ ponizsza informacja (rysunek 12.5) — szkic wykonany
w ztozeniu nie moze postuzyé do wykonania nowej bryty (bryta moze powstac tylko w

czegsci).
Rysunek 12.5. Notyfikacja o szkicu kontekstu zlozenia: X
Ostrze Zenie o utworzeniu
] Ostrzezenie: Rozpoczeto szkic w kontekscie tego ztozenia,

szkicu w ztoZeniu zamiast w czesci lub podzespole.

Wyciagniecie wyciecia:
rozwin Operacje ztozenia i Kliknij Wyciggniecie wyciecia,

wybierz opcje jak na rysunku 12.6. Zwro¢ uwage na Rozejscie operacji do czesci.
Kliknij OK. Pojawi si¢ ikona operacji ztozenia (nie nalezy do czgsci),

otworz jedng z czesci. Nowe wyciecie nie pojawito si¢ w czgéci.



Rysunek 12.6. od A
Wiasciwosci operacji '
ztozenia oraz drzewo Elaszcayangscki ¥
operacji = i x
S =% () Piyta 1
E! Przez wszystko v B @ Plyta 2
Zakres operacji Al @00 Wiazania
(®) Wszystkie komponenty =@ Wytnij-wyciagniecie1
[:] Rozejscie operacji do czesci @ Szkicl
Edycja operacji zlozenia (rysunek 12.7):
Rysunek 12.7. R
Edycja operacji .@ - | | Edytuj operacje
i zaznaczenie opcji '
Rozejscie operacji do czesci Rozejécie operadji do czesdi
kliknij w drzewie prawym przyciskiem myszy ikone operacji Wytnij-
wyciggniecie. Nastepnie kliknij Edytuj operacje,
zaznacz Rozejscie operacji do czesci. Kliknij OK,
otworz czes$¢ i sprawdz zmiany (rysunek 12.8).
Rysunek 12.8. + @ Dodanie-wyciagnieciel

Drzewo operacji
i widok czesci

(-[@ Wytnij-wyciagnieciel -> @

Po wykonaniu pierwszej operacji ztozenia sg dostgpne kolejne polecenia, umozliwiajace
powielenie operacji.

Scieg spoiny:

¢ rozwin Operacje ztozenia iKliknij Scieg spoiny (rysunek 12.9),

Rysunek 12.9. i
Polecenie operacji zlozenia e
ztozenia

288 | Szyk liniowy
% | Szyk kotowy
4  Szyk oparty na tabeli
#9% | Szyk oparty na szkicu
zaznacz $ciany jak na rysunku 12.10 i wybierz wlasciwosci. Kliknij OK,
w drzewie operacji pojawi si¢ folder spoin (rysunek 12.11),

w menu Widok ustaw widocznoé¢ spoin (rysunek 12.11).



Rysunek 12.10.
Zaznaczone sciany

i wlasciwosci operacji
S'cieg spoiny

Rysunek 12.11.

Folder spoin w drzewie
operacji oraz widocznosé
spoin

‘ Sciezka spoiny1

Ustawienia

Wybor spoiny:

Sciana<1>@Phyta 1-1
$ciana<2>@Pa 2-1

7\ 5.00mm

(®) Wybér

~
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| Zdefiniuj symbol spoiny... |

£ Folder spoin
i .3]}_;: 5mm Spoina pachwinowa (1)
...~ Scieg spoiny1 <80mm>
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[&] Scieg spoiny

Seria otworéw (przyklad dla dwéch otworéw):

rozwin Operacje ztozenia i Kliknij Seria otworéw,

wybierz Utwérz nowy otwor (rysunek 12.12),

Rysunek 12.12.
Zaznaczenie
Utworz nowy otwor

kliknij dwukrotnie $ciang czgsci w celu wstawienia dwoch punktow w szkicu,

(®) Utwérz nowy otwor

zwymiaruj potozenie punktow (rysunek 12.13),

Rysunek 12.13.
Wymiary potozenia
otworow

¢ przechodzac na kolejne karty, wybierz wlasciwe ustawienia (rysunki 12.14 1 12.15).

Zastosowanie operacji zlozenia (wykonany zostanie ztozony, nietypowy

przekroj): ¢ utworz nowa konfiguracje, np. Przekrdj (rysunek 12.16),
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Rysunek 12.14.
Wiasciwosci otworu

poczqgtkowego

Rysunek 12.15.
Wiasciwosci otworu

koncowego

Rysunek 12.16.
Nowa konfiguracja
Przekroj

~| Pogtebienie walcowe

Standard:
I ISO vt I

Typ:
ISruba z tbem szeSciokatnym odmiana AB ISO 4017 Vv |

Rozmiar:
M6 v

Pasowanie:

| Normalne I

q.l }6600mm

‘ v ’ 14.547mm

!"é ) 4.000mm ’ :

Autodopasowanie rozmiaru w oparciu o
otwér poczatkowy

IDo powierzchni

Sl Sciana<1>@Plyta 1-1 ‘

=99 Ztozenie1 Konfiguracja(e) (Przekrdj)

.= = Domyslna [ ZtozenieT ]
~Jre ¥ Przekrdj [ Ziozeniel ]




¢ narysuj szkic jak na rysunku 12.17,

Rysunek 12.17.

Szkic wyciggniecia
wyciecia :'_) = ]

¢ wyciagnij wyciecie z wlasciwosciami jak na rysunku 12.18,

Rysunek 12.18.
Wiasciwosci
wyciggniecia
wyciecia Zakres operacji

(®) Wszystkie komponenty

] Rozejscie operacji do czesci

Kierunek 1

: e i Przez wszystko v

»

tak wykonang konfiguracj¢ mozna zastosowa¢ do dokumentacji ztozenia.
Za pomoca polecenia Kreskowanie/wypeinienie obszaru mozna wykonac
kreskowanie obszarow (rysunek 12.19).

Rysunek 12.19.
Przyktad dokumentacji
z zastosowaniem wyciecia

' Kreskowanie/wypetnienie obszaru

Adnotacja

W powyzszym przykladzie nie zostala wybrana opcja Rozejscie operacji do czesci —
ostatnie wycigcie nie bedzie przeniesione do pliku cze$ci. Wyciecie nie bedzie réwniez
wystepowac w konfiguracji Domysina. Wycigcie nie musi obejmowac wszystkich czgsci.



